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УДК 693.546 

 

ПЕРСПЕКТИВНА ЕНЕРГОЗБЕРІГАЮЧА ТЕХНОЛОГІЯ 

ВИРОБНИЦТВА КОНЦЕНТРОВАНИХ КОРМІВ 

 

Подашевська О. І.1, ст. викл., Болтянська Н.І.2, к.т.н. 
1Білоруський державний аграрний технічний університет 
2Таврійський державний агротехнологічний університет 

імені Дмитра Моторного 

nataliia.boltianska@tsatu.edu.ua 

 

У структурі кормового балансу країни фуражне зерно займає 50-80 %, 

однак при згодовуванні його в звичайному вигляді засвоюваність поживних 

компонентів травними системами тварин складає 40-60 %. Засвоюваність 

крохмалю в непідготовленому до вигодовування зерні в залежності від виду 

культур не перевищує 20-25 %. Інактивації антипоживних речовин, 

декстринізації крохмалю, деструкції целюлозно-лінгнінових утворень, 

створення мікропористої структури в готовому продукті можна досягти, 

використовуючи хімічні і фізичні способи підготовки зерна 1, 2. З метою 

скорочення втрат біологічного врожаю зернових культур, що йдуть на 

фураж, та енерговитрат на виробництво концентрованих кормів найбільш 

перспективне застосування автоматизованих комплектів обладнання для 

плющення зерна.  

Встановлено що, при збільшенні вологості зерна ячменю з 17 до 35 % 

питомі витрати енергії на плющення гладкими вальцями знижуються в  

2,6-3,0 рази. Зниження питомих витрат енергії при підвищенні вологості за 

35 % не значні. Заготівля і використання в годівлі великої рогатої худоби 

консервованого плющеного зерна дозволяє: знизити собівартість 

концентрованих кормів на 10-15 %, при цьому продуктивність тварин 

збільшується на 7-12 %; збільшити валовий збір фуражного зерна на 8-10 %, 

за рахунок зниження втрат при збиранні; знизити енерговитрати на 23 % за 

рахунок виключення сушки, очищення та розмелювання зерна; підвищити 

засвоюваність корму на 5-8%, середньодобові прирости великої рогатої 

худоби - на 9-11 %, надої - на 7-10 % 3-5. Поживність зерна від прибирання-

сушіння до закладання на зберігання в результаті ферментативних процесів 

знижується на 20 %. При хімічному консервуванні зерна в герметичних 

умовах втрати сухої речовини становлять 57 %. Собівартість кожної тони 
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плющеного і консервованого зерна на 25-30 % нижче в порівнянні з 

загальноприйнятою технологією сушіння і дроблення - це перспективна 

енергозберігаюча технологія.  

Плющення фуражного зерна високої вологості знайшло широке 

застосування за кордоном. Так, в США до 40 % фуражного зерна підлягає 

плющення, а в Англії – 47 %, у Фінляндії – 63 %. Застосовується кілька 

технологій. На рисунку 1 представлений один з варіантів розміщення 

технологічного обладнання плющення і консервування зерна в сховищі.  

 

 

1 – зерновий ворох на майданчику розвантаження; 2 – машина завантаження;  

3 – плющилка; 4 – відсік що заповнюється зерном; 5 – відсік готового корму;  

6 – ємності з консервантом; 7 – тимчасова перегородка 

Рисунок 1 – Технологічна схема лінії приготування консервованого 

плющеного зерна в сховищі 
 

Дана схема дозволяє отримати високу продуктивність технологічної 

лінії в стаціонарних умовах. Валовий обсяг виробництва плющеного зерна 

за такою схемою становить 1500 тон. Особливістю технологічної лінії 

приготування плющеного зерна по даній схемі є її висока продуктивність і 

гарна організація технологічного процесу.  

Важливий вплив  на величину питомих витрат енергії мають вологість 

зерна і міжвальцьовий зазор. При збільшенні вологості матеріалу в інтервалі 

з 24 до 34 % енергоємність і схід з решета Ø 2,5 мм зменшуються, а при її 

подальшому підвищенні з 34 до 40 % збільшуються. 
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